

# NAPREJ

Glasilo jugoslovanske socialno demokratične stranke.

Izhaja razen nedelj in praznikov vsak dan popoldne.

Uredništvo in upravištvo v Ljubljani, Franciškanska ulica šte. 6, I. nadst. Učiteljska tiskarna.

Naračnina: po pošti s dostavljanjem na dom za celo leto K 42.—, za pol leta K 21.—, za četrt leta K 10.50, za mesec K 3.50. Za Nemčijo celo leto K 46, za ostalo tujino in Ameriko K 54.

inzerati: Enostopna peti vrstica 30 v; pogojen prostor K 1.—; razglašeni in poslani vrstica po 60 v; večkratne objave po dogovoru primeren popust.

Reklamacije za list se poštnine proste.

Posamezna številka 20 vinarjev.

## Proč s korupcijo!

O članku, ki smo ga pod gorenjim naslovom priobčili v št. 283 našega lista, smo prejeli od poverjenika za javna dela in obrt, g. inž. Remca sledeča izvajanja:

V zadnjih dneh je začel list »Naprej« osebne napade na podpisane poverjenika Narodne vlade vsled nedostatkov, ki so se dogodili in se še dogajajo v službi stvarne demobilizacije. Zato sledeča pojasnila javnosti.

Narodna vlada je nastopila svoje mesto v trenutku, ko se je pravkar porušila fronta soške armade. Vsem je še v spominu nervozna bojazen, s katero je vsakdo pričakoval prehod soške armade skozi naše dežele. Prva in vrhovna skrb vseh članov vlade v tistih kritičnih dneh sta bila red in javna varnost. V drugi vrstici se je šele sploh moglo misliti na reševanje vojaškega materiala, ki je začel dohajati z umikajočo se armado. Ta vojaški material je obležaval na vseh potih in vseh skladiščih, kjerkoli so imeli vojaki svoje zaloge. Izgubil je svojega pravega gospodarja, brez varstva je bil zapuščen in vsakdo si ga je prilasčal — vojska je v svojih zadnjih koncih porodila še nemoralo glede javne lasti.

Dočim so prve dni preobrata kradli brezvestni prebivalci ob prehodni cesti, so pozneje kradle in ropale tudi straže, da celo nekateri častniki in poveljniki skladišč, o čemur teko že itak sodne preiskave. Ko so začeli postajati razmere nevdružljive je prevzel podpisani poverjenik vodstvo na njegov predlog ustanovljenega Prehodno-gospodarskega urada (Uradni list št. 5 z dne 8. novembra 1918), kojemu se je podredila tudi organizacija demobilizacijske službe. Kar je preje velik aparat avstrijske države v posebnem uradu za stvarno demobilizacijo že eno leto pripravljali, moral je podpisani poleg svojih nalog v poverjeništvu za javna dela in obrt dobil organizatorično izvežbanih moči, treba je bilo zbrati take, kakor so bile trenutno na razpolago. S požrtvovalnostjo in neverjetnim trudom so se lotili vsak svoje naloge in uspeha tega skupnega dela pač še ne more ocenjevati današnja prezgodnja kritika, pokazal se bo po dovršitvi cele naloge, ko bo znan pregled ohranjenega in rešenega blaga.

Osebnost se podpisane napada, da ni imel smisla za dovolj strogo odredbe v teh razmerah. Zastraženje z vojaško silo je pač najstrožja odredba, s kakoršno je zamogel podpisani razpolagati, še strožje odredbe je pa poznala samo prejšnja Avstrija in to je prekaj sod, po katerem leži na ljubljanskem strelišču že dovolj žrtev in te žrtve še povečavati se ni dolžno čutila narodna vlada in tudi ne soodgovorni podpisani poverjenik, tudj če bi se bilo dogodilo še več tatvin, krvoprelitja nam je bilo dovolj!

V koliko so upravičeni drugi očitki naj si napravi javnost svojo sodbo iz sledečih podatkov:

Vodilno načelo pri vodstvu stvarne demobilizacije mora biti, da se zadosti najpreje potrebam države, potem dojavljati material direktim porabnikom, obrtnikom,

kmetovalcem in vsem, ki so v dosedanjih vojski trpeli, ob enem pa izključiti spekulacijo in korupcijo. Že prve dni uradovanja podpisane poverjeništvu se je pokazalo, da je tehnično nemogoče sproti odvažati in na varno shranjevati na stotine in stotine vagonov dohajajočega materiala, ki bi bil večinoma pokraden, če bi ostal na kolodvorih, veliko skvarljivega blaga bi se tudi sicer uničilo. Izdan je bil zato razglas v časopisju (Uradni list št. 7, z dne 15. novembra 1918), da naj se zglašajo obrtniki in trgovci in vsi, ki imajo lastna vozila, da prevzamejo blago na kolodvorih in ga sami spravijo na varno proti potrdilo o prejemu in dobri odstotni odškodnini. Pa tudi skladišča, v katera se je odpravljalo iz kolodvorov blago, niso bila več varna, edina možnost varne shranitve je bila, da preide blago čimpreje v varstvo zasebnikov, ki so za blago prevzeli osebno odgovornost. Na ta način se nahaja danes veliko demobilizacijskega blaga v rokah privatnikov, obrtnikov in trgovcev, o katerem blagu pa obstojajo natančni zapisniki. Očitanja, da je blago tako »shranjeno«, so, če ne zlobna, gotovo krivična. Vse to blago se bo šele razdeljevalo po nakaznicah narodne vlade, ko bo inventarizacija celokupnega demobilizacijskega materiala že zaključena, ali pa vsaj v toliko dognana, kaj da se mora oddajati zasebnikom. Le v slučajih, kadar se je pokazala posebna nujnost ali potreba, so se posameznikom izjemoma oddajali proti pravilni cenitvi in takojšnjem plačilu predmeti iz skladišč.

Na zgoraj opisan način so dobili v shrambo trgovci: K. A. Kregar usnje in različne druge potrebščine za usnarje. Obrtna centrala za obnovitev Goriške razne potrebščine, tako za svoje lastne namene, kakor tudi v shrambo za razdelitev po nakazilih Zavoda za pospeševanje obrti na Kranjskem v Ljubljani. Vojaška vozila so bila nakupljena v raznih odprtih skladiščih in dohajala so po vseh cestah v Ljubljano, obležala so v jarkih in močvirjih, jemal jih je vsakdo, kdor je le imel za to kako porabo. Nobena straža ni pomagala in da se reši vsaj, kar se je rešiti dalo, nastavila se je cenilna komisija, v katero so bili poklicani cenilci — obrtniki Trlep, Ravnikar in Ogrin (pozneje še drugi), ki so že preje poslovali kot sodnijski cenilci in kojih ime zamore jamčiti nepristransko delovanje. Za tako blago, ki bi bilo do danes že itak tudi zginilo, se je skupilo po vestnem delovanju teh cenilcev nad 100.000 K, ki so bile vplačane v državno blagajno. Prihajale so od druge strani pritožbe, da so se pri teh prodajah nastavile celo previsoke cene, posebno, ker je šlo le za material, ki je za naše razmere le manj prikladen. Koliko strokovnega znanja in upravičenosti za kritiko pristojna preagljenemu kritikarju »Napreja« naj se prešodi iz dejstva, da ta cenilci današnje kovinsko vrednost vojaške kuhinje 9000 kron, dočim se je po strokovni cenitvi dognala kovinska vrednost teh kuhinj na 3000 K. O vsih odjemalcih vojaških kuhinj so poleg tega napravljene sezname tako, da zamore vojaštvo vsak čas te kuhinje zopet pridobiti za lastno porabo za enako ceno, kakor so bile prodane.

Ker so ti cenilci poslovali v naporni službi, cele dneve na licu mesta, je dokaj neokusno, če se jim očita, da niso delali zastonj, ampak proti »proviziji«. Naj se stavijo sovražniki »korupcije« sami v brezplačno službo Narodne vlade, pa jih bo z odprtimi rokami sprejela! Do sedaj ni bilo še nobenega takega blizu!

O tem, kako da je bil v »Napreju« predbacivani parafin nakazan tvrdki za izdelavo mazil za čevlje, se bo pa stvar preiskala in tudi popravila, če je kaj krivice. Ponovi se pa, da je treba v mnogo slučajih postopati po prevdanku, kakor ga narekuje trenutok, ker v par dneh ni mogoče dati navodil za tisočere mogoče slučaje.

Na tleh Narodne vlade se nahaja toliko rezanega lesa, da se ni bati, da bi nastopilo pomanjkanje. V dosedanjem izvrševanju glavnih principov demobilizacijske službe se je zato brez pomisleka že lahko začelo z odajanjem tega lesa na direktne porabnike, obrtnike in kmetovalce. Ravno tako se postopa tudi z raznimi sedaj brezpredmetnimi vojaškimi barakami, ki polagoma zginevajo. Prodajajo se zato na javnih dražbah, kakor znano iz razglasov iz časopisja. Neumestno bi bilo tako blago pridržavati, dočim trpe obrtniki pomanjkanje vsled brezdolja in nedostatnosti surovin.

Celemu našemu svetu je znano, koliko škode so nam povzročile razne dunajske centrale. Da so ravno centrali za kože in usnje morali umakniti se skoraj vsi mali obrtniki in strojarji v korist veleindustrije, vedo prav dobro zastopniki tega obrta. Naravno je bilo zato, da je bila ena prvih dolžnosti pospraviti s pogubnim delovanjem te centrale, kojih uslužni organi so dobro znali skrbeti za to, da so izrabili svoje stališče tudi v škodo naše veleindustrije. Centrala s sedežem na Dunaju v židovskih rokah ni imela od prvega dne Narodne vlade na njenih tleh ničesar več opraviti. Njeno delovanje je podpisani poverjenik prekinil (Uradni list šte. 9, z dne 13. novembra 1918) in naročil likvidacijo materiala, ki je bil v njenih rokah. Vsak strokovnjak ve, da so surove kože, ki so predmet te centrale, podvržene naglomu pokvarjenju. Če se je uknila centrala, se je moralo poskrbeti tudi za to, da se blago ne skvari. Surove, dostikrat preslabo konservirane kože so dohajale tudi še naprej z vagoni v Ljubljano, prva dolžnost poverjenika je bila, tak za ljudsko oblačenje važen material rešiti pred skvarjenjem. Pospraviti se je moral tja, kamor je bila prilika za to, četudi proti nevarnosti, da pride v roke domači veletovarni, koje lastnika zet je podpisani poverjenik. Ali bi gospod kritikar v »Napreju« v tem slučaju ravnal drugače, naj sodi javnost sama. Izrecno pa bodi povdarjeno, da ni noben referent podpisane v tej službi dobil kedaj naročilo, da mora kože odkazati tvrdki Pollak, kvečjem le, da naj jih odda tej tvrdki, če jih ni mogoče drugače hitro odpraviti! Tovarna Pollak pa najmanj potrebuje danes protežiranja podpisane poverjenika, ker si je znala tudi takrat, ko še ni bila z njim v svaštvo, v svetovni konkurenci priboriti častno mesto na svetovnem trgu.

## LISTEK.

MULTATULI:

### V večnosti.

Srečala sta se človeka, ki sta pred nedavnim umrla. Pred smrtjo sta mnogo disputirala o »bitju« in »nebitju«.

Modrijanec — vedež — je rekel:  
— Torej, ali nisem imel prav? Zdaj vidite, da sva tukaj. Večni citat iz »Hamleta« je doznal.

Nevedneža, ki je bil general, ni pričkanje prav nič veselilo. Vsaj na izzivanje k nadaljevanju prepira, ki ga je bila prekinila smrt, je molčal ko mutec. Menim, da se mu je zdelo brezkorisno in nevrudno nesmrtnih, zlasti ker ni šlo za resnico — ta se je jasno izpričala zoper njega — ampak za to, kdo je prvi dognal to resnico. Bivšega generala pa vse to ni zanimalo. Pač pa je bil čemerem, ker je bil izgubil zadnjo bitko.

— Predočujte si, prijatelj Nesmrtnik, bil sem ranjen. Prenesli so me v sobo, deli v po-

steljo. Cel dan me je tresla mrzlica in poveljev nisem mogel dajati. Ali zvečer se mi je zjasnilo v možganih. Dal sem si predložiti situacijske karte, študiral sem postojanke, moč, hitrost premikanj. Dajal sem povelja in odpošiljal pribočnike na desno in levo. Ta zbor naj bi šel sem... oni tja... na sovražnika bi naleteli pri tej točki... Lejte!

In z nesmrtnim prstom je na zemljici označil neko točko.

— No, in povelja niso izvršili pravilno?

— Oj pač, ali... čujte: Ko sem bil vse uredil, sem zadremal. Ponoči sem se predramil. Strežaji so me pustili samega, ker so se zanašali na moje mirno spanje. Slišal sem le monotono hojo straže pod oknom...

— Kaj je to... straža?

Težko je dajati definicij. Ko sem še enkrat prevdaril povelja, sem se domislil, da sem nekaj pozabil. Stotnik P.... Ga poznate?

— Ali je mrtev?

— Ne vem...

— Živih ne poznam.

— Res je... pozabil sem, da sva mrtva.

Tudi jaz ga nič več ne poznam. Toda tedaj sem

ga moral poznati. No, domislil sem se, da bi znal stotnik P. s svojo kolono priti prepozno, če ne bi najhitrej... »Koliko je ura?« sem zakričal prestrašen.

— Ura? Prestrašen? Kaj je to?

Težko je dajati definicij. Ura, hm, je nekakšna določitev časa.

— Kaj pa je čas?...

— Ne vem, pa ne prekinjajte me vedno. Povem vam, čemu sem tako čemerem prišel semkaj. Zakričal sem: »Koliko je ura?« Nihče ni odgovoril.

Še zmerom sem slišal enakomerno hojo straže gor in dol, dol in gor in še enkrat sem zakričal na vso moč: »Koliko je ura?«

Toda vstati, vstati, nisem mogel. Težko sem bil ranjen in glave nisem mogel obrniti k stenski uri. Rana na vratu...

— Rane ne vidim in tudi vratu ne.

— Seveda, vratov tukaj nimamo in tudi ran ne... Človek se mora privaditi. Toda tedaj sem imel vrat in na tistem vratu rano, ki me je ovirala, da nisem mogel pogledati na uro. Iznova sem zaklical: »Koliko je ura?« Nobenega odgovora.









spravi drama na oder, koliko bolečnih, pretresljivih scen in — krvavega zmagoslavja. Borštnik nam je podal čisto Cankarjevega kralja Kantorja. Tako mojstrsko je posebil svojo vlogo, da je obvladal sleherno fineso njegovega značaja do zadnje psihologične poteze. Radovedni smo bili na vlogo študenta, »vaga-bunda« Maksa, edinega človeka, ki je umel vse Kantorjeve mahinacije in ki je bil sposoben, da ga vrže s prestola; in prav zato je moral postati žrtev kroglice. Železnikov nastop in njegova igra sta bili vobče zadovoljivi, dasi bi bili lahko boljši. Marsikaj je bilo premalo poudarjeno v njegovem nastopu, sicer pa je vzbujal splošno priznanje. Danilo je igral vlogo župnika tako, kot je igral doslej že druge vloge. V primeri z Verovškom, ki je svoj čas igral to vlogo, je bil seve slab. Prav dobro sta izpolnili svoji vlogi Marjanovičeva in Šaričeva, in ne hote si se domislil ob teh ženskih vlogah Cankarjevih ženskih likov iz raznih njegovih spisov.

**Cankarjev večer.** Ljubljansko občinstvo je snoči domalega napolnilo veliko dvorano »Mestnega doma«, da počasti spomin velikega Cankarja in da čuje nekaj besed, toplih in hvaležnih, iz ust njegovih prijateljev in iz njegovih spisov samih. Uvodne besede je govorila s družica Štebijeve. Očrtala je pomen Cankarjevega poslanstva med slovenskim ljudstvom, naglašala njegovo kulturno revolucionarstvo za naše ljudstvo in ga pokazala v svitu njegove umetniške gloriole. Za temi uvodnimi besedami je nastopilo pet recitatorjev, in sicer pesnika O. Zupančič in Fr. Albrecht, prof. P. Grošelj, dr. Oblak in Juš Kozak. Le nekaj odstavkov iz spisov največjega našega prozaika so slišale naše duše, toda zadostovalo je, da so uživale njih veliko lepoto, sijajen slog in krasne misli. Marsikdo je morda snoči spregledal in spoznal velikega duha pokojnega pisatelja. Ako se je to zgodilo, je bil namen tega večera dosežen. K sklepu je govoril par toplih besed še pisatelj dr. Al. Kraigher in zaključil lep Cankarjev večer. Izobraževalno društvo »Svoboda« pa naj priredi tudi izven Ljubljane Cankarjeve večere. Saj govori Cankar tako sladko in toplo na srca in duše delavcev.

## Shodi.

**Zagorje ob Savi se bo vršil v nedeljo, dne 22. t. m. ob 2. uri popoldne na Toplicah pri Zagorju v dvorani gosp. Riharda Mihelčiča javen ljudski shod.**

## Zadnje vesti.

**Ministrska kriza v Jugoslaviji pred razrešitvijo.**

Zagreb, 19. decembra. Vladna kriza se bliža razrešitvi. Bistvenih izprememb ne bo, zlasti kolikor se tice Slovencev.

**O kabinetni krizi.**

Zagreb, 18. dec. (Lj. k. u.) Dunajski kor. urad poroča: »Agramer Tagblatt« piše o kabinetni krizi: Ako tudi je Pašić iz kateregakoli vzroka odklonil sestavo kabineta, mu vendar ne smemo kratiti priznanja prejšnjih zaslug. Pašić je pač priletel in se ne more prilagoditi novi dobi. Prejkone bi videl rajši priklopitev jugoslovanskega ozemlja bivše Avstro-Ogrske k Srbiji, nego spoj teh ozemelj s Srbijo v novo državo. Potem pa ne sme Pašić več uplivati na vodstvo poslovanja v novi državi. Vsakemu, ki bi izkušal omajati jugoslovansko edinstvenost, se mora zabraniti vpliv, tudi Pašiću.

**Hrvatska narodna skupščina razglasa demobilizacijo.**

Zagreb, 18. dec. (Lj. k. u.) Hrvatska narodna skupščina razglasa demobilizacijo, ki bo končana do 31. decembra t. l.

**Masaryk na Češkem.**

Praga, 18. decembra. (Lj. k. u.) »Pravo Lidu« poroča, da pride predsednik Masaryk jutri ob štirih popoldne v Budejevice, kjer bo prenočil. Drugi dan se odpelje v Prago.

**Zakonski načrt za kazensko postopanje proti višjim častnikom.**

Dunaj, 18. decembra. (Lj. k. u.) V današnjeseji narodne skupščine je prišel na razpravo zakonski načrt o ugotovitvi odgovornosti in morebitnega kazenskega postopanja višjih častnikov in njihovih organov v tej vojni. Državni svet je imenoval štiričlensko komisijo, ki bo preiskovala, v koliko so se tekom vojne višji poveljniki in njihovi pomožni organi pregrešili v vodstvu vojnih operacij. Posebno se ta zakonski načrt nanaša na polom avstro-ogrskarmade v jeseni 1918 in na usodo nemško-avstrijskih čet vsled poraza. Zaključki te preiskave morejo tvoriti podlago za kazensko postopanje.

**Nemška Avstrlja plača italijanskim vojaškim oblastem 100.000 frankov v zlatu.**

Dunaj, 18. decembra. (Lj. k. u.) Korespondenca narodne skupščine javlja: 4. decembra so v Wörglu raz-

orožili in razžalili čehoslovanske legionarje, ki so bili v italijanskih uniformah in med katerimi je bilo baje tudi nekaj italijanskih častnikov, ter so oplenili njihove kovčege. Te častnike in vojake so v Lincu zadržali in množica jim je pretela. Zaradi teh dogodkov je italijansko vrhovno poveljništvo od nemško-avstrijske vlade zahtevalo zadoščenje in, da nemško-avstrijska vlada izplača za te razžalitve italijanskim vojaškim oblastvom v Inostu 100.000 frankov v zlatu, v poravnavo za napade v Lincu in Wörglu. Tem pogojem morajo zadostiti do polnoči od 22. do 23. decembra. Sicer bi se italijansko vrhovno poveljništvo odškodovalo z nemško-avstrijskim imetjem. Ravnateljstvo državnega sveta je sklenilo ugoditi tem zahtevam.

**Nemški delavci za svoje zahteve.**

Berlin, 18. (Lj. k. u.) V današnji seji državne konference delavskih in vojaških svetov je predsednik izjavil, da hoče še enkrat poslušati izvajanja delavcev o svojih zahtevah. Odposlanstvo je razložilo svoje zahteve in je nato zapustilo dvorano.

## Aprovizacija.

**Krušne komisije bodo uradovale v petek dne 20. t. m. od 8. do pol 1 ure popoldne.** Izdajale se bodo izkaznice za kruh in moko, ter milo (žajfo). Kdor ne pride ali ne pošlje h komisiji po karte, jih tudi na magistratu ne bode dobil, ako verjetno ne izkaže, da vsled boleznj ali kakega drugega nujnega zadržka ni mogel priti, oziroma poslati h komisiji po karte.

**Meso na rdeče izkaznice B štev. 1 do 800.** bo oddajala mestna aprovizacija v petek, dne 20. t. m. popoldne v cerkvi sv. Jožefa. Določen je tale red: od 3 do pol 4 štev. 1 do 200, od pol 4 do 4 štev. 201 do 400, od 4 do pol 5 štev. 401 do 600, od pol 5 do 5 štev. 601 do 800.

**Meso za gostilničarje in zavode.** bo oddajala mestna aprovizacija v petek, dne 20. t. m. od 1 do 3 ure popoldne v cerkvi sv. Jožefa.

**Krompir za III. okraj.** Stranke III. okraja prejmejo krompir v petek, dne 20. t. m. pri Mühleisnu na Dunajski cesti. Določen je tale red: od 8 do 9 ure dopoldne štev. 1 do 230, od 9 do 10 štev. 231 do 460, od 10 do 11 štev. 461 do 690, popoldne od 2 do 3 štev. 691 do 920, od 3 do 4 štev. 921 do 1150, od 4 do 5 štev. 1151 do konca. Stranka dobi za vsako osebo 10 kg krompirja, kg stane 80 vinarjev.

**Prodajalci sladkorja se vabijo,** da se takoj zglase v mestno posvetovalnico zaradi nakažila za žajfo (milo), ki se dobi v Jugoslovanski tovarni za milo v Spodnji Šiški. Kos mila stane 45 vin. in se prodaja po 50 vin. Na vsako izkaznico za milo dobe stranke 4 kose mila. Več kot štiri kose mila se ne sme oddajati na eno karto. Za vsak kos mila mora trgovec odrezati po eden odrezek karte za milo.

**Aprovizacija juž. žel. deli krompir v tretjič** po 20 kg na osebo 1 kg po 80 vin. Kdor ga še ni dobil naj ga pride iskat tekom petih dni.

Izdajatelj in odgovorni urednik

Josip Petelan.

Tisk »Učiteljske tiskarne« v Ljubljani.

Čevlji

najboljše kakovosti se zopet dobe po dnevnih cenah v zalogi tovarne čevljev

**Peter Kozina & Co.**

v Ljubljani (Bregu).

Pismena naročila se vsled sedanjih razmer ne izvršujejo, ter se priporoča osebni nakup.

PEKO

**Popolno belo platno**

morete dobiti z uporabo našega izbornega luga prašek za platno. Velik prihranek in malo truda pri pranju. 1 zavoj 150 gr. K 1, 450 gr. K 2-50.

Najmanj se more naročiti 10 zavojev!

Pri naročilu 5 kg popust! — Razpošilja se po povzetju. Prodajalci dobe popust.

**Zavod za izvoz M. JÜNKER,**

Zagreb 40. Petrinjska 3/III. Telef. 23-27.

**Uredništvo in upravništvo »Napreja« imata telefonsko zvezo štev. 312.**

Uredništvo »Napreja« javlja žalostno vest, da je umrl sodrug

## Maks Košir

po kratki bolezni včeraj ob pol 3. popoldne.

Ljubemu tovarišu ostani blag spomin!

V Ljubljani, 19. dec. 1918.

Št. 16.935.

## Razglas.

V smislu § 53. občinskega reda za deželno stolno mesto Ljubljano naznanja podpisani mestni magistrat, da so računski sklepi mestne občine za čas od 1. julija 1917 do 30. junija 1918, in sicer:

- mestnega zaklada,
- ubožnega zaklada,
- zaklada meščanske imovine,
- ustanovnega zaklada,
- mestne pehotne vojašnice,
- mestne klavnice,
- mestnega vodovoda,
- amortizacijskega zaklada mestnega loterijskega posojila,
- mestne elektrarne,
- mestne plinarne,
- mestnega pogrebnega zavoda,
- mestne zastavljalnice in mesten priprege,

dogotovljeni ter so občanom štirinajst dni, to je od 18. do 31. decembra 1918 v prostorih mestnega knjigovodstva na vpogled.

O ugovorih, ki bi bili glede računskih sklepov pravočasno prijavljeni, bo razsojal občinski svet.

Mestni magistrat ljubljanski,  
dne 18. decembra 1918.

# ! Delavce in delavke !

sprejme tovarna

**Kastelic & Žabkar v Ljubljani.**

## Dražbeni oklic.

V pondeljek dne 13. t. m. se bo prodajalo v Šmartnem ob Savi (občina Moste) na javni dražbi

**14 lesenih barak.**

Kupnino bo položiti takoj v gotovini. Začetek dražbe ob 9. uri zjutraj. Komisija se snide ob 3/4. uri v Šmartnem pri barakah.

V Ljubljani, dne 17. decembra 1918.

Po nalogu poverjenika za javna dela in obrt **Jelenc, stotnik.**



**Miši, podgane, stenice, ščurki!**

Izdelovane in razpošiljatev preizkušene nega radi-

kalno učinkujočega uničevalnega sredstva, za katero vsak dan dohajajo zahvalna pisma. Za podgane in miši K 5; za ščurke K 5—; tinktura za stenice K 2, posebna močna tinktura K 5—, uničevalec moljev K 2; prašek proti mrčesom K 2— in K 4—; tinktura za človeške uši K 3; mazilo proti ušem pri zivalih K 2; prašek za uši v obleki in perilu K 2; tinktura proti pasjim bolham K 1-50; prašek proti pernim ušem K 2; tinktura proti K 1-50; prašek in zelenjadi (uničev. rastlin) K 3; Pošilja po povzetju: Zavod za pokončevanje mrčesa **M. Jünker, Zagreb 40, Petrinjska ulica 3, III.**

**4. prosinca 1919.**

?

**Umetniška noč!!!**